

# 中国有望成全球最大航空服务市场



记者 郭漪

随着全球航空运力逐步恢复至疫情前水平,航空服务市场正在不断迸发出新的增长活力。中国民航广阔的发展前景,决定了对专业人才的巨大需求。

日前,空中客车公司在北京发布《全球航空服务市场预测》报告预计,伴随全球航空旅行复苏以及数字化、智能化等服务新需求的增长,全球航空服务市场价值将从2023年的1300亿美元增至2042年的2550亿美元,其中中国有望超过欧美,成为全球最大航空服务市场。

报告指出,全球航空服务市场将从维修、培训与运行以及优化升级等多方面实现价值增长。其中在培训和运营领域,预计至2042年全球将需要培训出220万飞行员、技术人员及机组人员。

空客中国客户服务战略、发展及运营副总裁胡永东表示,在充满不确定性的环境中,亚洲地区主要是中国承载着全球航空服务市场未来增长的最大希望,预计

2042年中国航空服务市场份额将提升至全球的21%。

空客预测,2042年中国航空服务市场价值将达到541亿美元,复合年增长率为5.8%,需要服务的在役飞机将超过10930架;随之带动的飞行员、技术人员和机组人员的需求增长将超过一倍,从2023年的21.2万人增加到2042年的56.1万人;优化升级将成为最具增长潜力的市场,复合年增长率将达6.5%。

胡永东表示,对中国市场的看好首先来源于对中国经济前景的乐观预期,在中国经济持续复苏的带动下,当前国内客货运输量正在快速增长,这将成为航空服务市场增长的坚实“底盘”;同时中国相关政策正不断强化该增长预期,在当前中国加快构建新发展格局的政策背景下,包括航空业在内的现代交通体系正快速发展;中国“双碳”政策快速落实,也将不断激发航空服务市场的绿色新需求,引领全球航空服务业加速迈向可持续发展。



## 上海工商职业技术学院

校企合作  
专业共建



专业官方微信



### 一、学院简介

上海工商职业技术学院创建于1993年,由上海海外联谊会、上海市海外交流协会、上海市归国华侨联合会、上海中华职业教育社、上海市工商业联合会、中国民主建国会上海市委员会等六个统战系统的社会团体及民主党派共同举办的民办公益性高职院校。市首批教育部批准独立设置、面向全国招生的全日制民办非营利高职院校之一(1999年),市首批依法自主招生的高校之一(2005年)。2014年7月经上海市人民政府批复更改为现名。现有嘉定、青浦两个校区,占地总面积22.44万平方米,现有在校生近7000名。

上海工商职业技术学院直属校企合作二级学院PICH现代服务学院成立于2015年,学院设餐饮智能管理、酒店管理与数字化运营、空中乘务、护理四个服务业类别专业。学院于2020年9月迎来首届空中乘务专业学生。春秋航空股份有限公司(股票代码601021)与学院签订校企合作协议,合作举办空中乘务专业。春秋航空及其培训中心,为本专业提供从录取面试、专业授课到就业人才选拔的全过程支持。健康的体魄,优美的身形,高效的中英文沟通力,良好的应变

力,出色的规则适应力是本专业对学生培养的核心目标。本专业毕业生,除了能够在未来飞上蓝天,成为一线空中服务专业人才之外,也可根据专业能力水平和个人意愿选择在民航企业、机场从事值机、客票销售、旅客服务等机场地面工作或宾客接待等对客服务工作。

### 二、合作企业简介

2020年,上海春秋航空公司与我院以“校企合作,专业共建”模式合作设立空中乘务专业。春秋航空股份有限公司是国内首个民营资本独资经营的航空公司专线,春秋航空平均上座率很高,成为国内民航较高客座率的航空公司。2022年,PICH现代服务学院空乘专业首届大部分的同学进入春秋航空开始实习,其中部分同学在大二年级就已通过春秋航空空勤面试成为初始培训乘务学员,即将迎来他们的蓝天生涯。本专业学生毕业后,可成为空勤等一线空中服务专业人才,根据专业能力水平和个人意愿选择在民航企业、机场从事值机、客票销售、旅客服务等机场地面工作或宾客接待等对客服务工作。同学也可以根据自身情况,申请专升本及留学深造的机会。

### 三、招生计划

2024年学院拟在上海地区招收空中乘务专业,具体计划数我院将根据面试情况科学合理指定,最终以市考试院实际公布计划为准。

### 四、报考条件

1. 上海考生需为符合2024年上海市高职招生报名条件的三校毕业生和高中毕业生。
2. 热爱祖国,遵纪守法,举止端庄,兴趣高雅,有志于从事民航服务事业,具有较强的服务意识和良好的职业道德。
3. 身高:女生163cm-174cm,男生173cm-185cm。
4. 视力、听力:单眼裸视C字不低于0.5(C字表视力标准),无色盲、无色弱、无斜视且听力正常。
5. 口齿清楚,声音纯净清亮,中文英文发音准确。性格开朗大方,心理素质好,富有合作精神。
6. 五官端正、气质端庄;牙齿色泽好、排列整齐,无明显异色和排列不整齐;肤色好,面部颈部和手、臂等裸露部位无明显的

疤痕、全身无纹身。

7. 形体匀称,步态自如,动作协调,无“X形腿”、“O形腿”。

8. 无精神病史,无肝炎或肝脾肿大、HbsAg阴性,无各类慢性疾病,无肺结核等传染病;无久治不愈的皮肤病且无狐臭。

(本专业面试环节将由航空公司选派专业人员主导)

### 五、面试时间、地点

具体面试时间地点安排,请随时关注学院招生网发布的通知(zhaosheng.sicp.edu.cn)。

### 六、录取方式

考生须经面试合格方可填报空中乘务专业志愿,按照专科依法自主招生、三校生招生、秋季招生章程公布的录取规则择优录取。

### 七、学制

考生经高考录取后入学,学制三年,符合毕业资格后颁发国家教育部统一的高等院校专科毕业证书。